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Procès-verbal 
ASSEMBLEE GENERALE ELECTIVE  

LIGUE DE L’ILE-DE-FRANCE D’ATHLETISME 
Samedi 16 novembre 2024 

ESIEE – Noisy le Grand 

 
A valider lors de l’AG du 5 avril 2025 à l’INSEP 
 
Clubs présents ou représentés 
 

75 – CHAMPIONNET SPORTS, JA MONTROUGE, PARIS UC, RACING CF (PARIS), SAM PARIS 12, STADE 
FRANCAIS (PARIS), US METRO TRANSPORT (PARIS), AS BANQUE DE FRANCE, CA SPORTS, CLUB 
DEFENSE BALARD ARCUEIL, A.P.S.A.P. PARIS, IBM FRANCE PARIS, PARIS SPORT CLUB, PARIS AVENIR 
ATHLETIC, ASL GAN, GROUPEMENT DES INTERNATIONAUX FRANCAIS D ATHLETISME, XVe ATHLETIC 
CLUB, PARIS ATHLETIC, FREE RUNNERS LE CLUB, FRONT RUNNERS DE PARIS, ZOOM VOLT RUNNERS, 
SC UNIVERSITAIRE DE FRANCE, LA SALESIENNE DE PARIS, EVOLUTION SPORTIVE ET CULTURELLE DU 
XVEME, HARBAT RUNNING LAB 
 

77 – S/L AS CHELLES, S/L CA COMBS-LA-VILLE, AC DU PAYS DE MEAUX, CS MONTEREAU, S/L SC BRIE-
COMTE-ROBERT, US CHAMPAGNE-SUR-SEINE, US MELUN, VALLEE DE LA MARNE ATHLETISME 77, VAUX 
LE PENIL ATHLETISME, UMS PONTAULT-COMBAULT, COR DAMMARTIN, PONTAULT AAC, AS FONTENAY 
TRESIGNY ATHLETISME, ES SAINT PATHUS-OISSERY, UA VILLENOY, MARNE ET GONDOIRE ATHLETISME, 
VS OZOIR LA FERRIERE, PAYS DE FONTAINEBLEAU ATHLE*, SENART COMBS BRIE ATHLETISME*, AS 
ROCHETTE DAMMARIE LES LYS, US ROISSY EN BRIE, US OLYMPIQUE DE CHELLES, COULOMMIERS BRIE 
ATHLETISME, S/L PAYS DE FONTAINEBLEAU - ATHLE SUD 77, , S/L AC CHAMPS SUR MARNE, BUSSY 
RUNNING, USGP ATHLETISME FOULEE PAROISSIENNE, SAVIGNY SENART ATHLETISME, PAYS DE 
NEMOURS RUNNING TRAIL, S/L SAMOIS ATHLETISME, LE CHATELET EN BRIE ATHLETISME, ASSOCIATION 
CHELLES CHAMPS ATHLETISME 77*, AVON ATHLETISME CLUB, LA MEUTE RUNNING, ASL RUNNING 
CLUB FAREMOUTIERS 
 

78  – LE CHESNAY-ROCQUENCOURT 78 ATHLETISME, CA MANTES-LA-VILLE, S/L PLM CONFLANS, SO 
HOUILLES, VERNEUIL AC, UA VERSAILLES, FOULEES DE ST GERMAIN EN LAYE, RAMBOUILLET SPORTS, 
AC VELIZY-VILLACOUBLAY, ES SARTROUVILLE, LA JEUNESSE DE CROISSY, S/L LES MUREAUX VAL DE 
SEINE, S/L MAISONS-LAFFITTE ATHLETISME, FLEP CARRIERES SOUS POISSY, GALLY ATHLETIC CLUB*, 
S/L PLAISIR AC, S/L ALJ LIMAY, APY-BUC, EA ST QUENTIN EN YVELINES, S/L LES CLAYES ATHLETISME, S/L 
CARRIERES ATHLE, ASB YVELINES, S/L AS MANTES, LES FURETS D’EIFFAGE, AS MINORANGE DE 
BOUYGUES, S/L MEULAN VEXIN SEINE ATHLETISME, VO2 RIVES DE SEINE, S/L ATHLETIC CLUB 
VILLEPREUX, ISSOU RUNNING TRAIL, TEAM PREFONTAINE 
 

91  – AS CORBEIL-ESSONNES, S/L CA ORSAY, CS BRETIGNY-SUR-ORGE, ES MONTGERON, ATHLE 91*, 
YERRES AC, ELAN 91*, LISSES AC, ATHLETIC CLUB DE DOURDAN, ATHLETIC BRUNOY CLUB, S/L 
ETAMPES ATHLETISME, S/L AC ETRECHY, C. O. DU SUD DE L'ESSONNE, ESSONNE ATHLETIC*, SAINT 
MICHEL SPORTS ATHLETISME, VILLIERS S/ORGE ATHLETISME, S/L LA POSTILLONNE OMNISPORT DE 
LONGJUMEAU, S/L OC GIF SUR YVETTE, S/L UNION SPORTIVE DE RIS ORANGIS, S/L MASSY AS, S/L US 
PALAISEAU, S/L TU VERRIERES LE BUISSON, S/L USO ATHIS MONS, S/L SCA 2000 EVRY, STADE VERTOIS 
ATHLETISME, S/L VIRY CHATILLON ATHLE 91, SAVIGNY ATHLETISME 91, ATHLETIC CLUB DRAVEIL, ORSAY 
GIF ATHLE*, ATHLETIC CLUB MEREVILLOIS, S/L COURIR A BALLAINVILLIERS 
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92 – AC BOULOGNE BILLANCOURT, S/L ANTONY ATHLETISME 92, AS MEUDON, COURBEVOIE 
ATHLETISME CLUB ET LOISIR, S/L CSM CLAMART, CLUB ATHLETISME DE PUTEAUX 92, RUEIL AC, STADE 
DE VANVES, USM MALAKOFF, S/L WHITE HARRIERS SURESNES, COM BAGNEUX, S/L ES NANTERRE, CSM 
GENNEVILLIERS, A. VILLENEUVE LA GARENNE, LEVALLOIS SC, S/L AVIA CLUB ATHLETISME, ASNIERES 
SPORTS ATHLETISME, CLAMART CHATILLON RUNNING 92, S/L PLESSIS ROBINSON AC, CHAVILLE 
ATHLETISME, ATHLE 92*, MBDA SPORT ATHLETISME, ATHLETIC CLUB DE COLOMBES, SURESNES 
PASSION ATHLE MARATHON, RUN UP NANTERRE, UFIT ATHLETIC CLUB PUTEAUX, THE RUNSHIP-TEAM 
ISSY, TEAM INFINITY RUN 
 

 93 – AS PIERREFITTE, CA MONTREUIL 93, PANTIN A TRAVERS LE SPORT, CSM EPINAY-SUR-SEINE, LIVRY 
GARGAN ATHLETISME, VILLEPINTE MARATHON ATHLETISME, DYNAMIC AULNAY CLUB, NEUILLY-
PLAISANCE SPORTS, SAINT-DENIS US, SE PAVILLONS-SOUS-BOIS, SO ROSNY-SOUS-BOIS, USM GAGNY, 
AS BONDY, AC BOBIGNY ATHLETISME, NEUILLY SUR MARNE ATHLETISME, TREMBLAY AC ATHLETISME, 
GA NOISY LE GRAND,  CA DE ROMAINVILLE, NOISY LE SEC ATHLETISME, USM AUDONNIENNE, 
ESPERANCE SPORTIVE STAINS, SAINT DENIS EMOTION, BLANC MESNIL SPORT AC, ATHLETIC CLUB, 
PIERREFITTE MULTI ATHLON VILLETANEUSE, MARCHE MYTHIQUE ORGANISATION, ATHLETE SUR SEINE, 
RUNNING BLANC-MESNIL, CERCLE MUNICIPAL D'AUBERVILLIERS ATHLETISME, TU VIS TU DIS 
 

94 – AO CHARENTON, ASA MAISONS-ALFORT, ES SUCY-EN-BRIE, CSA KREMLIN BICETRE, US CRETEIL, 
US IVRY, VINCENNES ATHLETIC, UAI NOGENT-SUR-MARNE, VIE AU GRAND AIR DE ST MAUR, ASFI 
VILLEJUIF ATHLETISME, THIAIS AC, RED STAR CLUB CHAMPIGNY, ASPHALTE 94, SPORTING CLUB 
ATHLETIC DE BRY-SUR-MARNE, CLUB OLYMPIQUE DE CACHAN, UNION SPORTIVE ALFORTVILLE 
ATHLETISME, CLUB ATHLE PLESSIS 94, ATHLETIQUE CLUB DE CHOISY LE ROI, ENTENTE SPORTIVE DE 
VITRY SUR SEINE, PLUS VITE, ESPRIT TRAIL VINCENNES 
 
 

95 – AAS SARCELLES ATHLETISME, AC BEAUCHAMP, ACS CORMEILLES-EN-PARISIS, AS SAINT-OUEN-
L'AUMONE, EA CERGY PONTOISE ATHLETISME *, AC NORD VAL D'OISE, US EZANVILLE-ECOUEN, US 
MERY AC, SAINT-BRICE ATHLETISME, ENTENTE FRANCONVILLE CESAME VAL D'OISE *, ACSAM, S/L  
CSME ATHLETISME, L'ISLE ADAM AC, S/L ESME US DEUIL, CLUB ATHLETIC ERMONTOIS, ARNOUVILLE 
GONESSE VILLIERS-LE-BEL ATHLETISME, S/L AC ST GRATIEN-SANNOIS, AUVERS ATHLETISME, C.C. 
TAVERNY ATHLETISME, DOMONT ATHLETISME, S/L VAUREAL ATHLETISME, C.O.M.ARGENTEUIL, US 
MONTSOULT-BAILLET-MAFFLIERS, LIB'AIR'TRAIL, CO SEMI MARATHON DE SAINT WITZ, TEAM ATHLETIC 
GOUSS, GARGES ATHLETIQUE CLUB, CMO LOUVRES, MONTMAGNY ATHLETISME, S/L SECTION ATHLE 
NOVO, BEAUMONT TRIATHLON 
 
Début à 14h00 
 

1. Rapport du Président de la Commission des Statuts et Règlements  
 
Daniel Bougis Dit Dumesnil, Président de la Commission des Statuts et Règlements de la 
Ligue, en présence de Pierre Montheillet, Président de la Commission de Surveillance des 
Opérations Electorales, lit le rapport de la Commission de vérification des pouvoirs : 
 

• 219 clubs présents représentant 59% des clubs 

• Disposant ensemble de 820 voix représentant 75% des voix.  
 

Le quorum étant atteint, l’assemblée générale peut délibérer valablement 
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Rapport de la Commission de surveillance des opérations électorales : 

Pierre Montheillet déclare conforme les opérations électorales LIFA. 

 

 

Ensuite avec l’aide du prestataire informatique, il est effectué un vote de test afin de 

familiariser l’ensemble des participants à l’utilisation de la solution de vote en ligne. 

 
2. Approbation du PV de l’Assemblée générale du 6 avril 2024 

 
François Boisgibault, directeur général de la ligue propose de valider le procès-verbal de 
l’Assemblée Générale du 6 avril 2024.  
La résolution est soumise au vote : 

• Pour : 745 voix (92,78%) 

• Contre : 0 voix 

• Abstention : 58 voix (7,22%) 
Le procès-verbal est adopté à la majorité des suffrages exprimés. 

 
3. Intervention du Président de la ligue : Jean-Jacques GODARD 

 
Jean-Jacques GODARD, Président de la Ligue de l‘Île-de-France d’athlétisme depuis 20 ans 

adresse un dernier discours avec beaucoup d’émotion en tant que président, et dresse les 

grandes lignes de ses mandats et la progression des actions de la LIFA depuis 20 ans. 

Jean-Jacques GODARD c’est 5 mandats de Président de Ligue, 20 ans et 19ans de Président 

du CDA91  

Jean-Jacques remet les récompenses suivantes : 

• Remise de la Coupe des interclubs Avenir au Président du Club de Saint Quentin en 

Yvelines 

• Remise du trophée FFA Présidente de Club 2023 à Colette Ruineau (Présidente du 

club de Romainville) 

Début par une vidéo relatant les énormes difficultés financières de la LIFA, lorsque JJG a été 

élu en novembre 2004 : vidéo France 3 et à Eaubonne l’AG financière de 2005 montrant la 

nécessité que chaque CDA et licencié participent à la diminution de la dette de 600 000 € 

Aujourd’hui à ce jour c’est 49 000 licences soit 9 % de plus que l’année dernière à la même 

date, et une situation financière avec un budget tenu et les réserves nécessaires. 

Remerciement sur le travail ensemble. 

• Sportif : nous avons continué à travailler sur les championnats et en juillet 2025 nous 

créerons les championnats d’ile de France élite de cadet à sénior avec Mondo comme 

partenaire  

Le travail avec les structures étatiques s’est poursuivi : 

• DGRSE : nous avions des réunions fréquentes, aujourd’hui il n’y en a plus  

• Région île de France : nous avons développé un bon partenariat : nous avons des 

contrats sur l’olympiade, c’est à dire sur 4 ans  
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• Les subventions PSF-ANS sont venues remplacer l’ancien CNDS : 

merci à l’équipe JB/CR 

• CES : inauguration de 17 stades, mais très peu d’organisation sur ces nouveaux sites 

Pas de stade couvert : de grosses difficultés au CDFAS Eaubonne, de 4000 € la location par 

jour on est passé à 16 000 € la location par jour : pas possible. Nous attendons la salle de 

Clamart pour l’année prochaine. 

Applaudissements  

Nous allons élire un scrutin de liste, porté par Arnaud FLANQUART, 29 membres (très peu 

de ligues ont 2 listes). 

On va vous présenter les 29 candidats : carte de l’ile de France avec les départements et les 

noms 

Qui viennent tous sur l’estrade, par département et liste alphabétique. 

Toutes ces personnes sont plus ou moins sur les 3 listes fédérales, mais on travaillera tous 

ensemble après le 14 décembre. 

Remise d’un trophée pour toutes ces années passées à JJG par Daniel Bougis Dit Dumesnil. 

 

4/ Intervention du futur Président de la ligue qui présente sa liste et son projet : Arnaud 

FLANQUART 

Monsieur le Président, cher Jean-Jacques, 

Mesdames et Messieurs les Présidents de clubs et de comités 

Chers Amis,  

 

J’ai le plaisir de me présenter devant vous en ce jour d’élection en tant que tête de 

liste pour la présidence de la Ligue de l’Île de France d’athlétisme.  

Au cours des quelques minutes qui me sont accordées, je vais tout d’abord me 

présenter à vous, vous indiquer les priorités qui me semblent devoir être celles du 

futur mandat puis je terminerai en présentant l’ensemble de l’équipe que j’inviterai à 

me rejoindre.  

 

1/ INTRO / REMERCIEMENTS JJG 

Mais avant toute chose, je voudrais saluer Jean-Jacques pour tout le travail 

mené au cours de ces vingt dernières années.  

Arrivé dans un contexte particulièrement difficile comme il l’a rappelé, il a remis la 

ligue sur de bons rails et a réussi à la développer largement.  

Tant sur le plan du développement, avec plus de 52 000 licences à la fin de la saison 

2024 ;  

Que sur le plan sportif, avec plus de 150 athlètes de haut-niveau dans des clubs 

parmi les meilleurs de France ;  

Que sur le plan de la gestion, avec une ligue financièrement saine.  
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Je remercie Jean-Jacques pour tout le travail effectué et pour tout ce qu’il 

continuera à faire à nos côtés puisqu’il occupera une place importante dans notre 

future équipe.   

 

 

2/ PRESENTATION Arnaud Flanquart 

Même si j’ai eu l’occasion de presque tous vous rencontrer à l’occasion des 

assemblées générales de comités, je vais profiter de ce moment pour me 

présenter à vous. J’ai 42 ans et déjà plus de 35 années de licence. J’ai pris ma 

première licence à l’âge de 5 ans à l’Etoile Oignies, le club de Guy Drut, d’où je suis 

originaire. Athlète, je faisais du saut-en-hauteur, avec un record à 2m06 et j’ai eu la 

chance de présider l’Etoile Oignies pendant quasiment 3 olympiades. 

J’ai également été membre du comité directeur de la ligue des Hauts de France et 

suis pour quelques semaines encore vice-président de la Fédération. J’habite à Paris 

depuis une quinzaine d’années et suis désormais licencié au Stade Français.  

Cette expérience de président de club a été pour moi extrêmement formatrice.  

Je sais le bonheur que cela peut engendrer lorsque l’on rencontre des succès, aux 

interclubs, dans un championnat régional ou un championnat de France, lors de 

l’ouverture d’une nouvelle section ou d’une nouvelle activité.  

Je sais les difficultés que cela peut représenter au quotidien, pour avoir les bons 

créneaux d’installation disponibles, pour avoir les entraîneurs en nombre suffisant 

pour accueillir les pratiquants dans de bonnes conditions, pour remplir des dossiers 

de subventions de plus en plus lourds… 

Je sais aussi l’énergie que cela demande pour réussir à construire un projet collectif 

et cohérent et mettre tout le monde en ordre de marche pour le réaliser.  

3/ LES DEFIS / LES ENJEUX / LES PRIORITES 

Je profite de ce moment pour évoquer les priorités que j’identifie à ce stade, mais qui 

seront bien entendu à conforter lors de l’élaboration de notre projet de ligue.  

 

Tout d’abord, sur l’ambition générale. Même si la ligue est déjà la première 

ligue de France, j’ai la conviction que nous avons encore des marges de 

progression pour développer la pratique de l’athlétisme sur le territoire 

francilien.  

Cela passe par le développement de toutes les pratiques. Si la piste et la compétition 

sont le cœur de notre pratique, il est important de continuer à se diversifier. Nous ne 

pouvons plus nous contenter d’accueillir quelques centaines de licenciés au sein de 

nos clubs.  

95% de la pratique de l’athlétisme se fait à l’extérieur de nos clubs de manière plus 

ou moins encadrée.  

Nous devons adapter notre offre de pratique pour aller à la rencontre de ces publics 

et proposer une offre auprès d’acteurs collectifs comme les entreprises, les écoles, 

les structures sanitaires ou médico-sociales.  



 Ligue de l’Ile de France d’Athlétisme  PV AG LIFA 16.11.2024 
 
 

 p. 6 

Il nous faut assumer pleinement d’être des acteurs de l’animation d’un 

territoire. Dans un contexte où les subventions publiques vont se raréfier, c’est un 

moyen de diversifier nos sources de financement, mais aussi d’être des partenaires 

des collectivités territoriales en montrant notre capacité, non seulement d’accueillir 

quelques centaines de licenciés régulier, mais aussi notre capacité à faire faire du 

sport à des milliers de personnes.  

Sur ce point, je connais les difficultés parfois à nouer des relations avec le monde 

scolaire, leur faible ouverture. Néanmoins, il existe des réalisations où l’on montre 

que cela est possible. Il nous faudra capitaliser sur cette expérience pour développer 

notre présence à l’école et nouer un partenariat avec l’Education nationale.  

Je voudrais également ici m’arrêter deux minutes sur la pratique handi. Même si la 

FFA n’a pas la délégation pour l’organisation de la pratique handi ou adaptée, il y a 

déjà de nombreux clubs qui proposent cette pratique et la Ligue a l’occasion de 

travailler régulièrement avec le comité régional d’île de France du handisport 

notamment sur des grandes manifestations sportives. Je souhaite que l’on puisse 

aller plus loin et accueillir plus de public en situation de handicap dans nos structures. 

C’est un levier de développement pour nous, c’est aussi une façon pour nous 

d’adapter nos pratiques face à la perte d’autonomie que l’on connaît tous, à différents 

degrés, à un moment de notre vie, que l’on soit en situation de handicap, que l’on soit 

une personne en train de vieillir, que l’on soit simplement un athlète blessé. C’est 

également une responsabilité que nous avons pour participer à bâtir une 

société plus inclusive.  

 

En parlant de responsabilité, j’évoquais tout à l’heure la responsabilité d’animer le 

territoire, j’évoque ici la responsabilité de participer à bâtir une société plus inclusive.  

Je veux aussi ici rappeler la responsabilité qui est la nôtre en tant qu’acteurs 

éducatifs.  

Les clubs n’ont bien sûr pas à se substituer aux parents ou à l’école. Mais nous 

avons notre part à prendre dans la transmission des valeurs.  

Je pense notamment à la neutralité et la laïcité. Dans un contexte de tensions 

communautaires croissantes, le sport doit rester à l’abri de tous les facteurs de 

division. Le stade est un dernier endroit où l’on ne se soucie pas de la religion, de 

l’origine sociale, de l’orientation politique de la personne qui court dans le couloir d’à 

côté.  Préservons cela.  

 

De la même façon, nos clubs doivent être des lieux de pratique en toute sécurité. Des 

progrès ont été faits ces dernières années en matière d’honorabilité. La formation à 

la prévention et à la lutte contre les violences sexistes et sexuelles devra être 

renforcée au cours des quatre prochaines années.  
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Au cours des quatre prochaines années, nous allons également avoir 

quelques défis à adresser.  

 

Le premier que j’identifie est celui des installations sportives. C’est une 

spécificité de notre territoire, extrêmement dense, où le foncier est rare et où il y a 

une concurrence entre les activités. Toutefois, la situation actuelle est 

particulièrement inquiétante, malgré tous les efforts que vous faites.  

La saison hivernale commence et la plus grande ligue de France ne peut pas 

organiser ses championnats dans sa région… Heureusement, Clamart ouvrira l’an 

prochain. Il nous faudra aussi poursuivre le travail avec Eaubonne pour essayer de 

retrouver cette salle. C’est une ineptie de ne pouvoir y organiser nos compétitions en 

raison des coûts prohibitifs pratiqués.  

Pour les stades, la situation est tout aussi compliquée avec le passage en 

synthétique de la plupart des terrains de foot.  

La commission des équipements, au-delà du travail qu’elle fait sur l’homologation des 

terrains, aura un travail à mener afin de préserver et développer les installations 

sportives athlétiques sur le territoire.  

 

Le deuxième défi que j’identifie est le format de nos compétitions. Notamment 

chez les plus jeunes. Si l’on veut donner le goût de la pratique compétitive, je le dis 

comme je le pense, il ne faut pas dégoûter les enfants avec des compétitions trop 

rigides, trop longues ou trop lointaines.  

Les expériences post covid nous ont montré que nous pouvions faire tenir certaines 

compétitions en deux heures. Cela doit nous inspirer pour transformer le format des 

compétitions. Les athlètes seront satisfaits et aussi probablement les officiels.   

 

A ce sujet, le troisième défi que j’identifie est humain. Je veux remercier, à 

travers vous, présidents de clubs, tous les dirigeants, entraîneurs, officiels, bénévoles 

dans leur grande majorité qui donnent du temps pour transmettre notre passion de 

l’athlétisme. Nous constatons au quotidien les mutations du bénévolat, le départ des 

plus anciens, la difficulté à attirer ou fidéliser les plus jeunes. Et la complexité que 

cela génère pour les dirigeants de clubs.  

Les dernières études menées sur ce sujet montrent que le bénévolat est en fort recul 

chez les plus de 65 ans. Et qu’il est en nette progression chez les plus de 35 ans. Il 

faut là aussi que nous réfléchissions à adapter nos formes d’engagement et à 

valoriser à sa juste valeur le bénévolat pour réussir à attirer de nouveaux encadrants 

qui sont indispensables à la pérennité de nos activités. Il faut aussi travailler sur nos 

formations pour les rendre plus simples, plus attractives et plus rapides pour ne pas 

décourager les bonnes volontés.  

 

Voilà en quelques mots, les premières priorités que j’identifie et sur lesquelles je 

souhaite que nous puissions collectivement bâtir un projet de Ligue « Horizon 2030 ».  
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Si je devais résumer je dirais : Diversité (des pratiques), 

Responsabilité, Adaptation.  

 

4/ LA METHODE DE TRAVAIL 

Ensuite sur la méthode de travail pour les prochaines années, si vous nous 

élisez dans quelques minutes.  

J’ai la conviction que si la ligue a un rôle important à jouer pour développer 

l’athlétisme régional, elle ne fera pas grand-chose seule.  

La ligue a la responsabilité de développer l’athlétisme sur l’ensemble du territoire 

régional.  

C’est-à-dire : développer les pratiques, faire découvrir notre sport, organiser des 

compétitions, assurer les formations, détecter les athlètes à potentiel.  

Néanmoins au quotidien, ce sont les comités - et les clubs à plus forte raison - qui 

sont au contact des athlètes et des entraîneurs. C’est donc avec vous que je 

souhaite construire un projet de ligue qui nous portera à Horizon 2030 pour 

développer les pratiques sur le territoire francilien.  

Cela passera par une consultation des clubs et la mise en place d’un séminaire, 

d’autres appellent cela des assises, qui réunira les équipes de la ligue, des comités 

et des clubs au premier semestre 2025.  

Il n’y a qu’ensemble que nous pourrons réussir à développer l’athlétisme régional, 

face aux nombreux défis qui sont devant nous.  

Cette démarche de travail collectif, je souhaite qu’elle puisse perdurer tout au long 

des prochaines années. J’ai pu constater que les clubs faisaient souvent face à des 

situations communes, mais que les espaces d’échange étaient finalement assez 

rares. Pour y remédier, je souhaite mettre en place des partages d’expérience entre 

clubs sur des thématiques communes : la formation, l’ouverture d’une nouvelle 

section, la professionnalisation et le recrutement des salariés par exemple.  

 

5/ PRESENTATION DE L’EQUIPE + AFFICHAGE PPT avec la carte 

Le travail que nous allons mener est collectif, et j’ai la chance de pouvoir compter sur 

une équipe de 28 personnes et 3 suppléants.  

Cette équipe représente l’ensemble des territoires de l’Île de France, avec au moins 

deux représentants par département.  

Elle représente des grands clubs, parmi les meilleurs français, mais aussi des clubs 

plus modestes, qui sont l’illustration de la structuration de notre athlétisme régionale.  

C’est une liste paritaire bien entendu, avec environ 40% de nouveaux entrants ce qui 

va permettre d’assurer la continuité avec l’équipe actuelle, mais aussi de faire entrer 

de nouvelles compétences et d’assurer la pérennité de la ligue dans la durée.  
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Vote pour la liste candidate au Comité Directeur LIFA 

Résultats du vote : 

 

 

Pour donner suite à l’élection de la liste candidate au Comité Directeur de la LIFA, Arnaud 

Flanquart est élu Président de la Ligue de l’Île-de-France d’Athlétisme, conformément à 

l’article 19.1 des statuts de la LIFA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vote pour les délégués de clubs 

Ont été élus : 

Résultats du vote pour la liste candidate au

Comité Directeur de la LIFA

1. Pour

2. Contre

3. Abstention
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Prénom Nom licence 

Marie-Elisabeth Baubeau 391792  

Joëlle Bernard 258857 

Jean-Noël Besnier 722114  

Arnaud Bissieux 2187364  

Pierre Bonvin 768681  

Frédéric Bourcier 386848  

Mohamed Bouzid 659893  

Xavier Carniel 383116  

Jean-Paul Cuvillier 218866 

Sophie Domenech Vindex 840031  

Gisèle Fillion 827177 

Alexandre Giraud 1278710  

Jean-Jacques Godard 356878 

Frédéric Godbert 471699  

Didier Hueber 245614  

Cédric Jacqué 2154768  

Claude  Lacherest 946931  

Marie  Lions 793864  

Christelle Lorient 1586047  

Anne-Claire  Luder 134369  

Jean-Luc Martin 2332170  

Olivier Martinot-Lagarde 350531  

Christine Mondet 278115  

Irène Moreau 304194 

Montheillet Pierre 820746  

Jean-Yves Quemener 110118  

Colette Ruineau 490020  

Michel Samper 355782  

Chantal Sechez 363164 

Romain Sermet-Magdelain 211844 

David Stefanelly 588910  

Véronique Terray 1544401 

Marc Virlouvet 638112  

Fin à 18h00 

Arnaud Flanquart       François Boisgibault 

Président de la Ligue de l’Île-de-France d’Athlétisme Directeur Général de la LIFA 
 

Colette Ruineau  

Secrétaire Générale de la Ligue de l’Ile-de-France d’Athlétisme 


